

竟用“床上戏”来虚晃一枪

——从电视剧《金婚》片花吸引眼球之法说起

招徕观众呈“亮点”

其实,分散在50集中的这些镜头,对于这对“老夫老妻”来说根本算不了什么,而且,名为“床上戏”,实际却没有一点裸戏,即便是接吻镜头,也是靠“借位”技术拍成的,用张国立的话来说就是,所有床上戏,两人连碰都没有碰一下。导演郑晓龙说:“该剧是用干净、卫生的手法来表达性的。”一句话,拍摄并没有突破底线。

张国立、蒋雯丽都是屈指可数的大牌明星,郑晓龙也是圈内非常有名的导演,他们把一部表现普通百姓情感生活的戏,硬剪成一版“床戏密集”的片花,可见,在该剧主创人员的观念中,床戏依然是招徕观众的“亮点”。而实际上,《金婚》接连在北京、天津、南京等地创下高收视率,靠的是电视剧的品质,而根本不是这一“亮点”。

大肆炒作成“规则”

《金婚》如此,其他剧组更是在“裸戏”、“吻戏”、“床上戏”上大肆炒作。如正在上海拍摄的连续剧《风月》,就传出了胡可剧中背部全裸的戏无法接受而罢演的消息,引得各大媒体纷纷予以关注,但剧组昨天又说不会突破底线硬要演员拍“裸戏”,令人怀疑是剧组在故意爆料。在电影《门徒》中,吴彦祖和张静初的床戏,媒体最初也说很“激情”,而其实只是十秒不到的拥抱片段。

由张国立、蒋雯丽主演的50集连续剧《金婚》昨天开播了,也许是为了在短时间内制造“眼球效应”,试片会上,片花中一再闪现男女主人公的感情戏,其中有张国立和蒋雯丽的床上戏和接吻戏。对此,张、蒋当场解释说,50集的该剧表现了整整50年的夫妻感情,几乎所有的床上镜头和接吻戏都汇集于此了。短短数分钟的片花,令人眼花缭乱,也引起了现场记者的质疑……



电视剧《金婚》剧照

阿杜首度接拍电视剧《爱情烘焙屋》,相关报道中随处可见“吻戏”、“床戏”的字眼。“好男儿”吴建飞接拍了香港导演陈勋奇执导的20集电视剧《功夫小英雄》,他的荧屏初吻也被炒得火热。在《梅花档案》中,苏瑾在悬崖边脱下旗袍,首次背裸出镜成了焦点。在电视剧版《画魂》中,伊能静“为艺术折腰”也成了热门话题。连张国立和蒋雯丽主演的《金婚》,也难逃这一“潜规则”,这实在是影视圈的一大悲哀。

美好爱情不靠“裸”

实际上,目前我国影视片中所谓

的“裸戏”、“吻戏”、“床上戏”,大多是雷声大、雨点小。因为根据我国目前的审片“尺寸”,许多“裸戏”、“吻戏”、“床上戏”都是难以过关的。陶红参演的《跆拳道》,之前也因有裸戏而受到高度关注,最终却被一句“不要有所指望了,裸戏已经被删掉了,因为导演觉得没有必要用这个镜头”的话作了结。《梅花档案2》全裸出镜的“女尸”,最终被删除。电视版《画魂》中的一些暴露画面最终也被央视删减。有消息说,《金婚》在北京播出时,因安排在黄金档,已剪辑掉部分“少儿不宜”的画面。

一些剧组热衷于炒作男女演员的“裸戏”、“吻戏”、“床上戏”,虽可一时博得眼球,但实际上却显示了他们对艺术的不自信。收视率的高低最终取决于人物性格、主题深度和故事情节,依赖“激情”虽能引起一时关注,却难以持久。有人说,韩剧大多拍得比较干净,如风靡一时的《大长今》,没有一丁点儿“裸戏”、“吻戏”、“床上戏”,甚至连“我爱你”的台词也没有一句,却展示了一段生死相守的爱情,这些经验,我国影视界应该借鉴。

首席记者 俞亮鑫 实习生 葛圣洁
电话 07091912301

秦海璐将任“金橙”评委

本报讯(记者张艺)10月19日,国际重要电影节之一的金橙国际电影节将在土耳其举行。本届电影节特别邀请中国内地女星秦海璐担任评委,她将成为该电影节历史上首位担任评委的亚洲人。

金橙国际电影节是土耳其历史上最悠久的电影节,今年是第44届。近年来,秦海璐的多部电影作品都取得了票房和口碑的双丰收。从早年的《像鸡毛一样飞》《窒息》到《塔克拉玛干》《卧虎》《爱情呼叫转移》《我叫刘跃进》,以及助郭富城获多项大奖的《父子》,秦海璐日益娴熟的表演,使她成为中国影坛上独当一面的女演员之一。



秦海璐

“李咏辞职”是谣传

本报讯(记者俞亮鑫)昨天下午,搜狐网站传出李咏从央视辞职的所谓“独家消息”,记者随即与央视值班室通了电话,对方告知:“没有听说此事。”记者又和数位央视主持人通了电话,他们也都说“没听说”。有的说,早些时候确实有过这一谣传,但这些天还见李咏在央视录像呢。昨天下午4时左右,央视经济频道《幸运52》栏目组发表声明:“有关主持人李咏‘从央视离职’一事报道纯属谣言。”

【想到就说】

触目惊心的恶行

□林良敏

中国民间有一句谚语:“勿以恶小而为之”。观看姜文新作《太阳照常升起》时,我耳畔不时响起此语,因为银幕上呈现的是不该张扬的一种恶行——打野鸟。

在这部描写华侨唐雨林及妻子下放农村经历的影片中,由姜文饰演的唐雨林在乡下唯一的“劳动”就是手持双管猎枪,带着一大帮孩子,一次又一次地射杀在天空中自由飞翔的野鸟。仅有的一次手下留情,是因为天空中出现了一对双飞的野鸟,唐雨林放下已经举起的猎枪,对孩子们说:“我不打还在谈朋友的野鸟。”片中,唐雨林还多次用猎枪挑着几只被射杀的野鸟,向监督他劳动改造的生产队小队长上交“战果”,小队长则对他说道:“我会给你记2分!”

当前正大力提倡建设环境友好型社会,而银幕上竟出现了破坏自然生态的镜头,这实在令人触目惊心。

鲍蕾回应「退场风波」

对同学高榕的恶意炒作深感不满

本报讯(实习生赵倩 记者俞亮鑫)昨天下午,来沪为电视剧《终极记忆》做宣传时,女主演鲍蕾对前不久的“退场风波”作出回应,她说:“事情已经过去了,我们都不想再提起,但说句实话,这事已影响了我们的正常生活。”

据悉,近日在拍摄央视电影频道《流金岁月》栏目“上戏表演系99毕业班再聚首”节目时,陆毅、鲍蕾夫妇姗姗来迟,他们到达后发现,同班女同学高榕也来到了现场,便告诉节目组:高榕必须马上离开。随后两人回到播室外的车内等候消息,半个小时后不见高榕离开,于是不告而别,该节目拍摄因此受阻。

陆毅的经纪公司在声明中表示,今年高榕在准备发行个人首张唱片时,杜撰了“陆毅鲍蕾婚姻受挫,自己险成第三者”的新闻,这种不顾同学情谊的恶意炒作,深深伤害了陆毅和鲍蕾。鲍蕾说,他们夫妻俩和高榕是同班同学,高榕做出这样的事,令他们感到很遗憾。她说:“我是个很传统的女性,婚后一直以家庭为主,与陆毅十多年的感情一直都很稳定。”

为了弥补疏忽再次跳入臭河

——访《C+ 侦探》中阿探的扮演者郭富城

由银都机构有限公司、香港寰宇娱乐有限公司联合出品,北京博纳文化交流有限公司发行的惊悚悬疑电影《C+侦探》日前通过国家电影局的审查,定于9月25日中秋节在亚洲地区同步上映,成为“十一”期间颇具竞争力的商业大片,而郭富城的加盟更是为该片增色不少。昨天,本报记者通过电话采访了郭富城。

问:凭《父子》夺得金马影帝桂冠之后,很多人都以为你从此将转型走“纯演技”的路线,是什么吸引你接拍了《C+侦探》这部典型的商业片?

答:作为一个专业演员,什么类型的角色和片种都应该尝试。依我的想法,并没有所谓艺术片或商业片之分,只要是好电影,好角色及好导演,就可以考虑接拍。不应用太多的枷锁去划分商业片或艺术片,因为这种态度是不对的。我接拍《C+侦探》是因为欣赏导演彭顺的才华,也因为剧本具有悬疑、推理性,很有发挥余地。

问:据说在《C+侦探》里,你扮演的是一位比较潦倒的私家侦探,是不是偶像派演员都喜欢破坏原本的偶像造型,来表明他对演技的追求态度?

答:我在《C+侦探》中扮演的是一个典型的泰国华侨,角色确实有些不修边幅,衣饰也不太时尚,但我觉得很过瘾,可以演出一个神经质私家侦探的味道。在造型上是和《父子》完全不一样,《父子》的角色更清贫潦倒。我觉得,一个演员不一定要刻意去演一些破坏本身造型的角色,而是要演活每次到手的角色。

问:听说你在片中要讲泰文,唱泰国歌,这些都是现学的吗?学习难度是否很大?

答:导演要我学唱泰文歌,尽量模仿一个泰国华侨的口音,我就在现场跟翻译学。此外,我还不停地听泰文CD。拍摄时,导演和翻译全神贯注地听我的发音,我一度很紧张。

问:听说片中有跳入垃圾堆、跳臭河等镜头,甚至搞得你皮肤过敏,是不是很辛苦?

答:拍摄时是有一场我被人追赶的戏,我迫不得已要跳入一条臭河中。原本幸运地一遍就完成了,谁料看回放时发现没有戴上手表。我当时已经洗干净了,但只能再次跳入臭河中。那条河由于长年积聚污水,细菌丛生,令我皮肤起了红点。为了表现“阿探”这个人的精神状态,我的眼神要经常带点神经质,所以拍摄时始终处于紧张状态,确实比较辛苦。可我心中想着要把角色演好,这些困难就被一一克服了。

本报记者 张艺



郭富城在《C+侦探》中

河中。原本幸运地一遍就完成了,谁料看回放时发现没有戴上手表。我当时已经洗干净了,但只能再次跳入臭河中。那条河由于长年积聚污水,细菌丛生,令我皮肤起了红点。为了表现“阿探”这个人的精神状态,我的眼神要经常带点神经质,所以拍摄时始终处于紧张状态,确实比较辛苦。可我心中想着要把角色演好,这些困难就被一一克服了。

本报记者 张艺

《日本沉没》后天“开始”

本报讯(记者张艺)记者昨天获悉,日本灾难片《日本沉没》9月21日起将在全国各地陆续公映。这部改编自同名畅销小说的电影总投资高达20亿日元。

《日本沉没》讲述的是,科学家在一次深海调查中发现了日本海沟附近的大规模地壳运动,由此预言日本列岛将在1年内沉没。接踵而来的事实无情地证明了科学家的推断……影片最大的亮点是气势恢弘的电脑特效。海啸、8级大地震、海底火山爆发、海上大爆破等触目惊心的灾难场面将一一呈现在观众面前。



《日本沉没》中的灾难场面